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Etapa 4, Problema 3

Determinaµi numerele raµionale x, y ³i z pentru care

x2 + y = y2 + z = z2 + x = 2.

Gh. Szöllösy, Gazeta Matematic  1/2005

Soluµie.

Prin substituµii succesive, obµinem c  y = 2 − x2, z = 2 − y2 =
−2 + 4x2 − x4 ³i, cum z2 + x = 2, deducem c 

x8 − 8x6 + 20x4 − 16x2 + x + 2 = 0. (∗)
Num rul x �ind raµional, îl putem scrie sub forma x = m

n
, m ∈

Z, n ∈ N∗. Se arat  c  m este divizor al lui 2 ³i c  n = 1, prin urmare
x ∈ {−2,−1, 1, 2} . Înlocuind în (∗), se constat  c  doar valorile x = −2
³i x = 1 veri�c  acest  relaµie. Corespunz tor, obµinem c  soluµiile
sistemului iniµial sunt

x = y = z = −2 şi x = y = z = 1.
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